

1 СТРАНИЦА. ВСЕНАРОДНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ. — Передовая. ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ. 2 СТРАНИЦА. ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — Агитаторы на полях весеннего сева. — Г. Сехнашвили. НАША МОГУЧАЯ РОДИНА. — Обзор. ЗА БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ. — Транспорт и новостройки. — Г. Кикнадзе.

3 СТРАНИЦА. ДНЕВНИК «ЗАРИ ВОСТОКА». — Последний рейс Риббентропа. — Н. Владимиров. Колхозная усадьба. — А. Санадзе. НАМ СООБЩАЮТ. — По телефону и телеграфу от наших корреспондентов. 4 СТРАНИЦА. ВЫСТУПЛЕНИЕ Г. ДИМИТРОВА. ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ.

№ 77 (6711) Воскресенье, 14 апреля 1946 г. Цена 20 к.

Всенародное соревнование за выполнение новой пятилетки

Только что закончившийся XV пленум ВЦПС обратился ко всем рабочим и работникам, инженерам, служакам, деятелям науки Советского Союза с призывом мобилизовать все силы и творческую энергию на выполнение и перевыполнение плана сталинской пятилетки.

Нет никакого сомнения в том, что этот призыв встретит в нашей стране новый мощный подъем всенародного социалистического соревнования.

Социалистическое соревнование является могучим и испытанным оружием в руках советского народа. Оно сыграло решающую роль в борьбе за осуществление довоенных сталинских пятилеток.

Этот соревнование выдвигает и в дальнейшем еще шире будет выдвигать передовиков борьбы за новую пятилетку, будет подталкивать отстающих, обеспечивать общий подъем.

Передовики соревнования за выполнение задач новой пятилетки сразу же берутся за дело. Опыт их работы, их новые достижения ярко говорят о том, что выполнение и перевыполнение задач новой пятилетки начинается с упорной борьбы за выполнение и перевыполнение текущих государственных заданий.

Многие сотни таких передовиков борьбы за новую пятилетку растут, выдвигаются на промышленных предприятиях и новостройках Советской Грузии. Их славные трудовые дела с особенной силой выступают на фоне развирывающейся сейчас традиционной патристической подготовки советского народа к первому маяскому празднику.

В Тябуди с первых дней новой пятилетки славу передового держит 1-й участок шахты имени Сталина. Руководитель им молодой, энергичный инженер Шота Шотадзе, Стахановский коллектив участка выдал в счет выполнения новой пятилетки сотни тонн угля сверх плана.

На строительстве Храмской гидроэлектрической станции — одной из важнейших новостроек Грузии в новой пятилетке — звание лучшего бетонщика завоевал стахановец тов. Оболадзе. Он уложил сверх плана многие тонны бетона на решающих сооружениях стройки.

Бараташвили — с Тбилисской камвольной-сухоной фабрики и Галина Рачелишвили — с Тбилисской шелкоткацкой фабрики. Они выступили инициаторами соревнования ткачих Советской Грузии, личным своим примером показывая образцы активного участия в этом соревновании. Каждая из них выполняет ежедневные задания на 140—150 процентов.

Таких примеров — в каждой отрасли промышленности Грузии — много. Например — новый трудовой подъем. Широкой рекой выливается он в общее русло могучего всенародного соревнования трудящихся нашей страны за выполнение и перевыполнение новой пятилетки.

«Нет для партийных организаций, — писала на днях «Правда», — более важной задачи, как возглавить и организовать это соревнование, подтянуть массу рабочих, крестьян, интеллигенции на выполнение и перевыполнение текущих хозяйственных планов и тем самым — на осуществление пятилетнего плана в целом».

У нас есть немало предприятий, успешно завершивших 1-й квартал и успешно начавших 2-й квартал текущего года — первого года новой пятилетки. Это — заводы им. Вирова и им. Орджоникидзе в Тбилиси, рудники имени Сталина и им. Орджоникидзе в Чхатаура, тресты «Тквбудуль» и «Твартуль». Храмской и другие.

В честь приближающихся праздников — 1-й мая и Дня Победы предприятия и стройки выдвигают на себя конкретные производственные обязательства. Так, например, Тбилисская шелкоткацкая фабрика обязалась в апреле дать сверх плана 2 тысячи метров суровых и 15 тысяч метров готовых шелковых и полушелковых тканей. Свердловские обязательства выданы и другими предприятиями. Вся эта конкретная вынужденная продукция пойдет в фонд выполнения и перевыполнения новой пятилетки.

Преимущество соревнования в этом году — это первое предмайское соревнование в новой пятилетке. Ни одного отстающего предприятия в предмайские дни! Умозноим ряды стахановцев и ударников! Еще шире развернем всенародную борьбу за выполнение и перевыполнение заданий новой сталинской пятилетки!

С советской стороны на приеме присутствовали Министры СССР И. В. Ковалев, К. Я. Сергеевич, А. Г. Зверев, С. В. Кабанов, Заместитель Министра Иностранного Дела СССР В. Г. Деланов, С. А. Лозовский, М. М. Литвинов, Заместитель Министра Внешней Торговли СССР В. А. Сергеев, М. Р. Кузьмин, М. С. Степанов. Посланник СССР в Венгрии Г. М. Пупкин, Председатель ВЦПС В. В. Кузнецов, ответственные работники Министерства Иностранного Дела СССР, Министерства Внешней Торговли СССР, Министерства Вооруженных Сил СССР, а также представители советской общественности и советской и иностранной печати.

На приеме также присутствовали Министр Иностранного Дела Финляндии г-н Р. Савоно, Министр Торговли и Промышленности Финляндии г-н У. Такки, делегация Общества Культурного Сотрудничества Югославии с СССР во главе с Председателем общества, Протоделом Совета Министров Народной Республики Босния и Герцеговины г-ном Р. Чолаковичем и другие.

К пребыванию в Москве Венгерской Правительственной делегации. Находящаяся в Москве Венгерская Правительственная Делегация во главе с Премьер-Министром Венгрии г-ном Надь Ференц в сопровождении венгерского посланника в СССР г-на Севья Дьюла вчера, 13 апреля, посетила мавзоль В. И. Ленина. Г-н Надь Ференц возложил венок на гроб В. И. Ленина.

К советско-польским торговым отношениям. 12 апреля с. г. в результате успешного закончившихся переговоров между Министерством Внешней Торговли СССР и прибывшей в Москву Польской Торговой Делегацией было подписано соглашение между Правительством СССР и Временным Правительством Национального Единства Польской Республики о взаимных поставках товаров.

По Советскому Союзу

ОТКРЫЛАСЬ НАВИГАЦИЯ НА МОСКВА-РЕКЕ И ОКЕ. 12 апреля на Москва-реке открылась навигация. Из южной гавани с караваном барж вышли первые буксирные суда «Радист», «Рысаков» и другие. В этом году парходы вышли в первые рейсы, не дожидаясь прохода на реке льда с верховьев. В районе Можайска еще стоит лед. На Оке — полный ледоход. В Серпухове, Тарусе и Алексине к пристаням подошли первые парходы «Донбасс», «Красный металлист» и «Селькор». Они поставили баржи под погрузку леса и строительных материалов для Москвы. (ТАСС).

МУЗЕЙ ПЕТРА ПЕРВОГО В КАРЕЛЬСКОЙ ДЕРЕВНЕ. В деревне «Дворцы», Петровского района, где жил, работал и лечился Петр Первый во время своих приездов в бывшую Олонецкую губернию, организован музей. Здесь сохранились домик великого преобразователя России, церковь и два колодца над источниками целебных вод. В домике-музее будут собраны экспонаты и фольклор петровской эпохи. В церкви хранится паникадило, выточенное из дерева самим Петром, являю итальянского письма. Ряд исторических реликвий направляется в деревню «Дворцы» республиканский музей в Петрозаводске.

ВЫДАЮЩИЙСЯ РЕКОРД ЗАБОЙЩИКА ЛЕОНИДА БОРИСКИНА. СТАЛИНОГОРСК, 11 апреля. (ТАСС). Вступил в предмайское соревнование, мастер угля — забойщик шахты № 30 треста «Донецкий уголь» Леонид Борискин сегодня утром стал на сталинскую выкту.

Работая на проходке штрехов, Борискин при норме в 0,486 погонных метра прошел за смену 12,2 метра, выполнив норму на 2,503 процента. Таким образом, Леонид Борискин, выкопав 25 норм за смену, перевыполнив рекорд знаменитого забойщика Донбасса Удученко, который, как известно, дал за смену 23 нормы.

Хорошие показатели дали рабочие в месте со знаменитым забойщиком вагошник т. Калинин и Салтыков. Оба выполнили сменную норму на 386 процентов.

Автомобильная промышленность в новой пятилетке

Беседа с министром автомобильной промышленности СССР тов. С. А. Акимовым

Объем продукции всех предприятий Министерства Автомобильной Промышленности возрастет в 1950 году по сравнению с 1940 годом в два с половиной раза. В последнем году пятилетки страна должна получить 500 тысяч автомобилей, 50 тысяч мотоциклов, 450 тысяч велосипедов, более 70 миллионов подшипников и на 600 миллионов рублей автомобильных запасных частей. Выпуск автомобилей увеличивается в 3,5 раза. Если же учесть, что будут выпускаться машины повышенной грузоподъемности, то это увеличение выразится в значительно большем размере. Уже в четвертом квартале нынешнего года автомобильная промышленность должна достигнуть довоенный уровень, чтобы в дальнейшем значительно его превзойти.

В конце пятилетия Советский Союз будет иметь 10 автозаводов с производственной мощностью в несколько сот тысяч машин в год. Московский автозавод им. Сталина расширяется до мощности в 100 тысяч автомобилей в год. Горьковский автозавод им. Молотова будет ежедневно выпускать 1 тысячу машин. В 1938 году Англия, Франция, Германия и Италия вместе вытислили 202 тысячи грузовых автомобилей. В конце пятилетки столько грузовых машин будет выпускать только один Горьковский автозавод. В будущем предприятие превратится в Ярославский завод. Его продукция — тяжелые грузовые машины. На реконструкцию завода предусмотрено затратить 400 миллионов рублей. До довоенного уровня автозавода им. Сталина расширяется Уральский автомобильный завод.

За годы пятилетки будут построены новые мощные автозаводы. Самый большой из них — завод грузовых автомобилей в Днепропетровске. Он рассчитан на выпуск 70 тысяч машин в год. Новые мощные автозаводы будут созданы в Ульяновске, Новосибирске, Кутаиси, Минске. Московский завод малотракторных автомобилей восстанавливается и расширяется до выпуска 200 машин в день. Кроме того, создаются автоборочные заводы в Одессе, Комсомольске, Иркутске, Львове и Ташкенте.

Расширение мощности автомобильной промышленности будет сопровождаться выпуском новых моделей машин, стоящих на уровне современных зарубежных автомобилей. Кроме существующих моделей грузовых машин — полутора- и трехтонных, страна получит грузовые автомобили мощностью в 2; 2,5; 3,5 и 5—7 тонн.

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ. 13 апреля в Харькове начался 3-й тираж выигрышей Государственного Третьего Военного Займа. Будет разыграно 2.328.750 выигрышей на сумму 621.378.000 рублей, в том числе 270 выигрышей — по 50.000 рублей, 540 выигрышей — по 25.000 рублей, 1.350 — по 10.000 рублей, 2.700 — по 5.000 рублей, 27.000 — по 1.000 рублей, 270.000 — по 500 рублей и 2.026.890 выигрышей — по 200 рублей. Тираж продлится два дня. (ТАСС).

СВЕТОВЫЕ ГАЗЕТЫ В ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАДАХ. МНСК, 12 апреля. (ТАСС). С началом весеннего сева в белорусские села направлено более 140 звуковых кинопередвижек. Они ежедневно будут давать для колхозников 2.500 сеансов. В ближайшие дни в районы республики направляются еще 50 тысяч звуковых аппаратов. Агитаторы, сопровождающие кинопередвижки, организуют непосредственно в полеводческих бригадах выпуск световых газет, в которых покажут лучших пахарей, трактористов.

НОВАЯ ПОРОДА МЯСОШЕРСТНЫХ ОВЕЦ «ОМСКИЙ ЛИНКОЛЬН». ОМСК, 11 апреля. (ТАСС). Омская опытная станция животноводства на протяжении ряда лет работала над выведением мясошерстной овцы с хорошими шубными качествами. Такая порода была получена путем скрещивания местной спорной грубошерстной овцы с баранами «линкольн». Первые 300 голов мясной стада передана колхозам «Свобода Заманского района» и «Память Ленина» Колосовского района для организации племенных ферм. Станция продолжит на этих фермах начатую ею работу. Сейчас создана новая порода овец мясошерстного направления — «омский линкольн». Метисы отличаются крепкой конституцией, живым весом, достигающим до 100 килограммов, выносливостью, шерстью, хорошей выносливостью к условиям Сибири. По качеству шерсти «омский линкольн» превосходит местных грубошерстных овец, а по живому весу — штрех. Шерсть метисов состоит из 50—70 процентов пуха и 30—50 процентов переходного волоса. Овчины «омских линкольников» обладают отличными шубными качествами.

ВЕНА, 13 апреля. (ТАСС). Австрийское Общество культуры и экономической связи с Советским Союзом устроило 11 апреля торжественный вечер в честь годовщины освобождения столицы Австрии — Вены частями Красной Армии. На вечере присутствовали Маршал Бонев, генерал-полковник Жетков, политический представитель СССР в Австрии Кнезев, командующий французскими оккупационными войсками генерал Бегуар и другие представители союзного командования. На вечер прибыл президент Австрийской республики Реннер, весь состав австрийского правительства во главе с канцлером Фишлером, бургомистр Вены Кернер, руководители провинциальных правительств Австрии, многочисленные представители австрийской общественности и прессы.

После окончания на русском и немецком языках исторического приказа И. В. Сталина по поводу освобождения Вены был исполнен вышедший австрийским композитором Франком Зальмгофером гимн в честь годовщины освобождения столицы Австрии Красной Армией. РАСПОЛОЖЕНА В ТРЕТЬЕМ И ЧЕТВЕРТОМ РАЙОНАХ ВЕНЫ ЧАСТЬ ШВАРЦЕНБЕРГПЛАЦ, где находится памятник героям Красной Армии, переименована в площадь имени Сталина. Надпись

ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ ПЛОЩАДЕЙ И МОСТОВ ВЕНЫ В ЧЕСТЬ КРАСНОЙ АРМИИ. ВЕНА, 13 апреля. (ТАСС). Все газеты опубликовали решение венского муниципалитета о переименовании площадей и мостов города в честь первой годовщины освобождения Вены Красной Армией. Расположенная в третьем и четвертом районах Вены часть Шварценбергплатц, где находится памятник героям Красной Армии, переименована в площадь имени Сталина. Надпись

СЪЕЗД ИТАЛЬЯНСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. РИМ, 12 апреля. (ТАСС). Вчера во Флоренции открылся 24-й съезд социалистической партии Италии, первый съезд этой партии после октября 1922 г. Присутствуют около одной тысячи делегатов и более 800 гостей. На съезде присутствует также делегация итальянской коммуартии во главе с Толматия и Лонго. После приветственной речи мэра Флоренции социалиста Пьероччини и избрана президиумом слово было предоставлено Толматия, который от имени итальянских коммунистов приветствовал съезд и представителей иностранных социалистических партий. Толматия подчеркнул, что перед социалистами и коммунистами стоит задача сохранить единство для противодействия стоголосу всех консервативных и реакционных сил, наметившемуся в частности во время муниципальных выборов. «Я считаю», — сказал он, — что победа республике уже обеспечена, однако я еще не считаю обязательным преобладание внутри Учредительного собрания тех партий, которые имеют глубокие корни в трудящихся масс. Мы добьемся этого лишь в том случае, если сумеем вести борьбу за

И АРЕСТУ БЫШЕГО НАЧАЛЬНИКА НЬЮ-Йорк, 10 апреля. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс передает из Тегастана: Комментария арест бывшего начальника генерального штаба Ирана Арфа, генеральный директор главного управления радиопропаганды Фирзу заявил представителям печати, что Арфа арестован за подрывную деятельность. Фирзу сказал: «Вместительство Арфа в полетку во время пребывания его на посту начальника штаба, противоречило его долгу и профессии, вызвало сильную реакцию со стороны общественного мнения. Общественное мнение Персии было возмущено его деятельностью. А поэтому после формирования нынешнего правительства

АМЕРИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ТРЕБУЕТ РАЗРЫВА ОТНОШЕНИЙ С ИСПАНИЕЙ. НЬЮ-Йорк, 13 апреля. (ТАСС). Руководители восьми влиятельных организаций, охватывающих значительную часть американского народа, опубликовали на днях меморандум, представленный Совету Безопасности 23 марта.

Среди лиц, подписавших меморандум, — председатель Конгресса производителей профсоюзом Маррей, председатель организации «Друзья Испанской республики» известный радиокорреспондент Шпрер, председатель «Объединения американцев для создания мировой организации» журналист Стунг, секретарь «Первого мирового союза» Атлинсон, председатель «Союза за демократизацию» Нибур, председатель Национального гражданского комитета политического действия Бенсон, председатель Независимого гражданского комитета работников науки и искусства скульптор Давидсон и издатель журнала «Нейпн» Кирчуй. Авторы меморандума требуют, чтобы Объединенные нации порвали отношения с франкистской Испанией, применив к ней экономические санкции и признали испанское республиканское правительство законным правительством испанского народа. В меморандуме говорится, что пропихивание гитлеровцев в Испанию делает франкистский режим «центром опасности», угрожающим свободному миру и безопасности. В меморандуме содержится требование, чтобы Объединенные нации официально объявили франкистскую Испанию сателлитом стран оси и, следовательно, врагом Объединенных наций.

В меморандуме отмечается, что совместное заявление США, Англии и Франции от 4 марта, призывающее к мирному урегулированию правительства Франко самим испанским народом, является «неудовлетворительным документом», который ставит испанскому народу невыполнимые условия. «Никакой народ, который в течение многих лет жил в условиях жестокого

Торжественное заседание открыл австрийский министр просвещения Феликс Хурдес. Затем с большой речью выступил президент Реннер. «Путем тройного удара с востока, юга и запада», — сказал Реннер, — ситлеровские войска были разбиты прежде, чем они смогли превратить Вену в поле битвы и в жертву своих бессмысленных разрушений. Если Вена не разделила судьбы разрушенных городов, то она должна быть благодарна за это не только отбыв и быстро, но, прежде всего, мастерству командования Красной Армии. Отметив «полную понимая и терпеливая помощь советского командования в восстановлении австрийской государственности», — Реннер в заключение от имени всей Австрии выразил глубокую благодарность Красной Армии.

Ответную речь от имени советского командования произнес участник боев за освобождение Вены Герой Советского Союза генерал-майор Папичев. Торжественное заседание закончилось гимном Советского Союза, который был исполнен венским симфоническим оркестром и хором Государственной оперы.

Один из крупнейших в столице Австрии мостов — Рейхсбрюкке получила название моста Красной Армии. Люксембургштрассе будет называться улицей им. Толбухина. Флоридорфскому мосту присвоено наименование моста имени Сталина.

Учредительное собрание с тем же духом единства, с каким мы боролись за завоевание муниципалитетов. Отсюда вытекает позиция нашей партии в отношении единства между социалистами и коммунистами, единства, которое мы считаем необходимостью, диктуемой политическим положением Италии». В заключение Толматия выразил пожелание, чтобы социалистическая партия из нынешнего съезда вышла более сильной и сплоченной, укрепив политику единства трудящихся.

С приветственными речами выступили также представители социалистических партий Швейцарии, Польши, Австрии и Болгарии. На съезде было оглашено приветственное послание испанских социалистов, в котором требуется от итальянского правительства разрыва дипломатических отношений с франкистской Испанией.

Затем выступил председатель исполкома лейбористской партии Англии Гарольд Ласки. Он был снят с занимавшегося им поста. В течение многих недель правительство получало сообщения о подрывной деятельности Арфа... Только после получения правительством документальных доказательств премьер-министр приказал арестовать Арфа. Ласки распоряжение о полном расследовании его дела. Мы не имеем необходимости добавлять, что в течение последнего года пребывания на посту начальника генерального штаба Арфа отдал приказ об аресте большого числа людей, признанных затем невиновными после расследования, произведенного на основе приказов, которые распространяются в настоящее время на самого Арфа.

военного гнета, — говорится в меморандуме, — не может надеяться исключительно своими усилиями свергнуть режим, находящийся у власти. Единственной возможностью для испанского народа была бы революция, которая могла бы увеличиться успешно, только если бы испанское подпольное движение получало оружие от других стран... выду действия, предпринятого в отношении других стран, которые управлялись высланными в конце войны, трудно понять, почему от одной Испании нужно ожидать, чтобы она своими собственными усилиями уничтожила кастиловский режим.

В настоящее время нельзя откладывать осуществления мер, направленных против Франко, не только потому, что это является вопросом справедливости, но и потому, что содержание нынешнего режима представляет собой неизбежную угрозу для международного мира и безопасности. В меморандуме подчеркивается, что «войны нельзя считать оконченной, пока последние остатки фашизма не будут уничтожены, ибо пропихивание гитлеровцев в Испанию создаст новый центр опасности, который может вызвать новую войну». С Иберийского полуострова беспрепятственно производится самые ожесточенные вылазки против нашего союза — Советского Союза. Как и Гитлер раньше, Франко изображает из себя защитника христианской цивилизации от большевистской опасности. В меморандуме говорится далее, что правительство Франко было установлено при помощи оружия стран оси и в настоящее время продолжает осуществлять фашистский террор. Испания является местом самой крупной концентрации гитлеровцами ценностей, оборудования, агентов и специалистов, представляющих собой тем самым новую угрозу агрессии.





Выступление Г. Димитрова

СОФИЯ, 10 апреля. (ТАСС). Сегодня газеты «Отечественный фронт» и «Рабочий фронт» опубликовали на первых страницах речь Георгия Димитрова, произнесенную им 5 апреля на заседании парламентской группы болгарской рабочей партии (коммунистов). В этой речи Димитров указал на необходимость извлечь некоторые уроки из того положения, которое создано в связи с отставкой первого правительства и с формированием второго правительства Отечественного фронта.

«Первый урок», — сказал Георгий Димитров, — который необходимо извлечь, относится к оппозиции и к оппозиционным группам. Не тайна, что и в среде Отечественного фронта имеются люди, которые надеются, что вожди оппозиционных групп, научившись самыми событиями, сумеют поставить свои личные узкопартийные интересы и соображения выше общенациональных интересов болгарского народа, нашей страны. Эти люди искренно верят, что это возможно. Однако повторные попытки, которые были сделаны для включения двух представителей оппозиционных групп в правительство Отечественного фронта, разбили окончательно эти надежды. И это не случайно. Не случайно, что оппозиция и раньше, но особенно при последних попытках, проявила такую неприязнь, неуступчивость, политическое тугоумие. Оппозиционные вожди продолжают так потому, что они представляют в нашей стране преимущественно те элементы и группы, которые, исходя из своих собственных эгоистических материальных интересов, являются противниками программы Отечественного фронта, противниками народной демократии в нашей стране и ее укрепления, противниками славянской солидарности в борьбе за мир и демократию. Они представляют те элементы и группы, которые хотели бы повернуть колесо истории назад и вместо Отечественного фронта, как руководителя судеб Болгарии и болгарского народа, создать снова буржуазно-монархическую коалицию, которая выражала бы волю крупного паразитического капитала, направленного против интересов народа и нашей страны.

К годовщине со дня смерти Рузвельта

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТРУМЭНА
НЬЮ-ЙОРК, 12 апреля. (ТАСС). Вчера в Гайд-Парке в Нью-Йорке в первую годовщину со дня смерти Рузвельта состоялась церемония, на которой присутствовали члены Совета Безопасности и представители американского правительства. На этой церемонии президент Трумэн провозгласил резиденцию Рузвельта в Гайд-Парке национальной святыней. Рузвельт завещал свою резиденцию правительству Соединенных Штатов, и во время сегодняшней церемонии г-жа Элеонора Рузвельт официально передала эту собственность министру внутренних дел Круту. Выступивший с речью Трумэн возвысил значение внутренней и внешней политики Рузвельта.

С'езд французской Всеобщей конфедерации труда

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). Выступая на С'езде Всеобщей конфедерации труда (ВКТ), ее генеральный секретарь Жюу выразил удовлетворение тем, что с'езд одобрил политику ВКТ, направленную к увеличению выпуска продукции. Далее Жюу заявил, что Франция имеет право на репарации, которые могут способствовать ее экономическому восстановлению, и что она должна получить из Рура и Саара уголь, необходимый для восстановления ее индустрии. Жюу осудил положение, при котором Германия лучше снабжается углем, чем Франция.

Позага экономическую программу ВКТ, Жюу напомнил о том, что ВКТ требовала национализации важнейших экономических учреждений. ВКТ, сказал Жюу, требует немедленной национализации банков и страховых компаний, а также неформальной, а настоящей национализации уже национализированных банков и расширения полномочий заводских комитетов (состоящих из представителей рабочих, технического персонала и дирекции предприятий).

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКОГО СОГЛАШЕНИЯ О СОЗДАНИИ БОКСИТОВО-АЛЮМИНИЕВОГО И НЕФТЯНОГО ОБЩЕСТВ

БУДАПЕШТ, 11 апреля. (ТАСС). На днях в Будапеште были подписаны соглашения о создании смешанного советско-венгерского боксито-алюминиевого общества и смешанного советско-венгерского общества по разведке и добыче нефти и газа, по переработке нефти и сбыту нефтепродуктов.

С советской стороны соглашению о боксито-алюминиевом обществе подписали Л. М. Бобков, а о нефтяном обществе — Д. Я. Андреев.

С венгерской стороны оба соглашения подписал заместитель премьер-министра Венгрии г. Сакашич Ариад.

Заявление Бирнеса

ВАШИНГТОН, 11 апреля. (ТАСС). Государственный департамент США перестал для опубликования в печати заявления Бирнеса, который указывает, что он будет добиваться восстановления статьи об отпуске свыше 4 миллионов долларов на разведывательную деятельность, которую комиссия по ассигнованиям палаты представителей недавно вычеркнула из проекта бюджета государственного департамента на будущий год. Подобная система разведки, сказал Бирнес, «не только является важным механизмом для осуществления нашей внешней политики, но также — существенным элементом нашей национальной системы безопасности».

УБИТКИ, НАНЕСЕННЫЕ ЮГОСЛАВИ ИТАЛЬЯНСКИМИ ФАШИСТСКИМИ ОККУПАНТАМИ

БЕЛГРАД, 12 апреля. (ТАСС). Белградское радио передает, что комиссия по репарациям опубликовала сообщение об убийствах, нанесенных народам Югославии итальянскими оккупантами. В сообщении говорится, что югославские территории, находившиеся под итальянской оккупацией, являются наиболее пострадавшими в Югославии.

В результате оккупации Югославии итальянскими фашистами погибли свыше 400 тысяч югославских граждан, потеряли трудоспособность 131,260 на принудительные работы было убито 84,512, в концлагерях было заключено 109,439, а в лагерях для военнопленных — 7,450 чел., которые после поражения Италии оказались переданными немцам. Наиболее пострадавшей отраслью народного хозяйства явилось сельское хозяйство. Сожжены или частично разрушены 142,555 крестьянских домов, уничтожены крестьянские дома, оккупанты расхищали движимое имущество, сельскохозяйственный инвентарь, уничтожили много скота, фруктовых садов, виноградников.

Убитки, причиненные югославской промышленности, выражаются в сумме 34,185,266 долларов. Транспорт Югославии после изгнания оккупантов представлял страшную картину разрушения. Оккупанты унесли 9,594 кгр. золота, 29,751 кгр. серебра из запасов Народного банка. Общая сумма убытков, нанесенных итальянскими фашистами народам Югославии с января 1941 г. до 9 сентября 1943 г. составляет 9,894,897,288 американских долларов. Италия, говорится в заключении этого сообщения, как вероломно напавшая на Югославию, как виновница массового истребления югославов и разрушения народного хозяйства страны, обязана внести причитающиеся ей репарации.

ПРОЦЕСС ГЛАВНЫХ НЕМЕЦКИХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ В НЮРНБЕРГЕ

Вечернее заседание 10 апреля

НЮРНБЕРГ, 10 апреля. (ТАСС). В начале вечернего заседания Трибунала 10 апреля в зал вошел для допроса свидетель Макс Виллен, бывший начальником подразделения уголовного розыска в Бреслау, оберштурмбанфюрера СС. Представитель английского обвинения Роберте оглашает отрывки из показаний Виллена, записанных во время его допроса в Лондоне в августе и сентябре 1945 года и касающихся расстрела немцами пленных английских летчиков.

На допросе, как это видно из цитируемых показаний, Виллен рассказывал о том, как бежали из плена 80 английских офицеров, как они были схвачены в различных районах Германии и расстреляны. Приказ о расстреле над бежавшими летчиками был дан непосредственно Кальтенбрунером из гестапо по распоряжению Гитлера. В инструкциях об убийстве летчиков было приказано ссылаться на то, что расстрел произведен «при попытке к бегству». Свидетель Виллен заявляет также в своих показаниях, что, по его мнению, расстрел пленных летчиков был произведен по указанию военных властей, т. е. Кейтеля, и что Геринг также не мог не знать приказа об этих убийствах, так как пленные летчики размещались в лагере, находящемся в ведении германских военно-воздушных сил.

После Роберте вопросы о расстреле пленных летчиков задавали свидетелю эпитимии подсудимых Геринга, Кальтенбрунера и Кейтеля.

Допрос свидетеля Виллена закончился представлением защитником материалов по делу подсудимого Кейтеля. По предложению председателя Трибунала Лоуренса защитник подсудимого

Утоенное заседание 11 апреля

НЮРНБЕРГ, 11 апреля. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Трибунала начал слушаться дело подсудимого Кальтенбрунера.

Дальнейший допрос подсудимого Кальтенбрунера его защитником окончательно выносятся позицию, которую решил занять этот законсервированный преступник перед судом. Как известно, тактика некоторых подсудимых на этом процессе заключалась в том, что они упорно отказывались признать свое участие в тех или иных преступлениях, однако, когда им предъявляли документы с их вывоз и за их подписью, они их подтверждали. Кальтенбрунер пошел дальше своих коллег по скамье подсудимых, отрицая свое участие в тех преступлениях, которые неопровержимо доказываются предъявлением приказов и распоряжений, изданных за его собственной подписью.

Да и эти показания, подсудимый сразу же, чтобы ослабить их впечатление, заявляет, что вся служба безопасности в Австрии руководилась Берлином и что его, Кальтенбрунера, деятельность в полицейских вопросах носила лишь представительский характер. Подсудимый живо утверждает, что он в Австрии, главным образом, интересовался лишь информационной службой и делал доклад Гитлеру.

Когда адвокат Кауфман спрашивает Кальтенбрунера, подписывал ли он приказ о превентивном заключении, издавал ли приказы о проведении кар, подсудимый заявляет, что он не подписывал эти приказы. Даже защитник вынужден сделать замечание, что «это заявление кажется не особенно достоверным».

Кальтенбрунер был назначен после смерти Гейдриха начальником гитлеровского Главного управления государственной безопасности, начальником полиции безопасности и СД.

Кальтенбрунер отвечает на вопросы адвоката Кауфмана, и если поверить заявлениям подсудимого, то окажется, что он, этот виднейший сподвижник кровавого палача Гиммлера, почти ничего не знал о деятельности гестапо и вообще был чуть ли не «мироотцем».

Движение за независимость Индонезии

ГЛАГА, 8 апреля. (ТАСС). Издающийся в Голландии журнал «Индонезия» публикует статью индонезийских газет, в которых описывается борьба индонезийцев за национальную независимость.

В статье, опубликованной в газете «Раджа», сообщается о митинге в г. Кутараджа. «На митинг», — пишет газета, — прибыли индонезийцы — представители групп сопротивления различных районов. С речью выступил видный руководитель групп сопротивления Алуадухадина. Он заявил: «Мы хотим отстоять независимость. Мы отвергаем любые посягательства на нашу свободу. Мы готовы сражаться за свободу во всех частях Индонезии». Речь Алуадухадина была покрыта возгласами: «Свобода или смерть!».

Конгресс индонезийских женщин острова Суматра, состоявшийся в Пемалате, принял резолюцию, в которой говорится: «Правительство Шарпа должно добиваться во время переговоров только полной независимости. Если такая независимость не будет получена, то конгресс будет до конца бороться за полную свободу». Эту резолюцию конгресс послал руководителям индонезийского народа и Международной женской федерации в Париже.

Доклады и лекции

15 апреля, в 8 часов вечера, в городском паркинжете ТК КП(б) Грузии им. Л. Козловского для работников состоится лекция на груз. яз. проф. К. Вакрадзе на тему: «Прогресс науки». Билеты можно получить в библиотеке городского паркинжета с 9 часов утра до 3 час. вечера.

Сегодня в театрах

Гос. драм. театр им. А. С. Грибоедова 14 апреля днем и вечером ИНЖЕНЕР СЕРГЕЕВ 16, 17, 20, 21 и 22 апреля САМОЛЕТ ОПАЗДЫВАЕТ НА СУТКИ 18 и 19 апреля М. А. ШЕНЬКА Начало утреннего спектакля в 12 час. дня, вечера — в 8 час. вечера.

Государственный Заем

Table with columns for bond types and amounts. Includes 'Государственный заем третьей пятилетки' and 'Фондальный заем'.

\*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выжили вытиснены по 150 рублей. Председатель тиражной комиссии начальник Московского областного управления госгудберкасс и госрелиа В. СТАВРОВСКИЙ. Ответственный секретарь тиражной комиссии Е. КАЛУГИНА.

Соревнование гимнастов-динамовцев

В спортивном зале «Динамо» состоялось соревнование на первенство по гимнастике спортивного общества «Динамо». Первое место среди мужчин занял заслуженный мастер спорта А. Джорджалде, опередивший своего ближайшего конкурента, мастера спорта Н. Такайшия, почти на 20 баллов. Второе место присуждено Н. Такайшию.

Среди женщин первенство завоевала мастер спорта Ш. Ковал, на второе место вышла гимнастка всевозможного разряда Э. Ковалева. В ближайшие дни сборная команда гимнастов-динамовцев Грузии выедет в Москву для участия в соревнованиях на первенство Центрального совета «Динамо».

Ответственный редактор

В. ГРИГОРЬЯН.

Итоги земельной реформы в советской зоне оккупации Германии

БЕРЛИН, 9 апреля. (ТАСС). Входящая в зону советской оккупации территория Германии к востоку от Эльбы, бывшая областью крупного помещичьего землевладения и распадавшаяся на прусского милитаризма, ныне изменила свой облик в результате проведенной демократической земельной реформы. В пяти провинциях и землях советской оккупационной зоны ликвидировано 6,350 помещичьих хозяйств. Приватизирована или ранее сельскохозяйственная земля площадью в 2,254,436 гектаров поступила в фонд земельной реформы. Если учесть, что в фонд земельной реформы были включены также бывшие государственные земли и земли провинциальных и городских самоуправлений, то общая земельная площадь, поступившая в фонд реформы, составляет 2,717,056 га. Из этой площади 1,426,834 гектара пашни, 854,242 гектара лесных угодий, 376,766 гектаров лугов.

5,227 пептиров мазличных семян. Одновременно с землей повсеместно происходила раздача скота, тракторов, сельскохозяйственных машин, жилых и хозяйственных построек. Достаточно указать, что новым крестьянским хозяйствам было передано 48,324 лошади, 125,687 голов артельного рогатого скота, 51,952 головы свиней, 202,217 голов нежного рогатого скота, 78,834 птицы домашней птицы.

К 1 марта 1946 года почти вся конфискованная земля была распределена. Остались пока нераспределеными 102,892 га. Сельскохозяйственным рабочим и безземельным крестьянам было передано 867,572 гектара, малоземельным крестьянам — 264,825 гектаров, переделаным — 565,867 гектаров, мелким арендаторам — 69,853 гектара. Остальная земля передана безземельным рабочим, служащим, крестьянам, имеющим от пяти до пятнадцати гектаров, сельским общинам и комитетам крестьянской взаимности. Кроме того, 316,552 гектара передано провинциальным управлением для нужд опытно-семеноводческих и других хозяйств. Вместо нескольких тысяч вынужденных поселить в Восточной Германии возникли сотни тысяч крестьянских хозяйств. В результате реформы получили землю 383,519 хозяйств. Из общей площади переданной земли 130,978 гектаров было передано с оземлями и полевными угодьями 1945 года. Помимо этого, сельхозхозяйственным рабочим, крестьянам и переделаным было передано 303,150 пептиров зерна, 1,168,104 пептивера картофеля и овощей, 1,719,182 центнера кормовых,

В распоряжение комитетов крестьянской взаимности и местных органов самоуправления передано 2,817 мастерских по ремонту сельскохозяйственного инвентаря, 485 высокоточных станков, 634 мельницы, 66 кирпичных заводов, 110 электростанций, 560 волокачек и пр.

Запросы в палате общин о деятельности фашистов в Англии

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). По требованию агента Рейтер, вчера в палате общин английскому министру внутренних дел Чатер Иду был задан вопрос о мерах по обузданию фашистской и антисемитской политической деятельности в Англии. Отвечая на вопрос, Ид заявил, что фашистские и потенциально-фашистские организации в Англии малочисленны, разобщены и не пользуются влиянием и что существующее законодательство достаточно для того, чтобы принимать меры против действительно опасной деятельности. По словам Ида, со сторонниками фашистских доктрин распространялись бы, если бы они «занимались подрывной деятельностью».

Член палаты Томас Драйвер спросил, считает ли министр внутренних дел подрывной деятельностью антисемитскую пропаганду, проводимую на митингах, создаваемых с политической целью. Ид заявил, что «все зависит от силы и злобности заявлений». Член палаты Томас Драйвер спросил, считает ли министр внутренних дел похвальным примером совета Вестминстер-Сити, который отказался предоставлять зал для проведения митинга, организованного в целях распространения идей антисемитизма. Чатер Ид ответил на этот вопрос отрицательно.